

俄乌局势再升级

出现转机



2月25日，人们在乌克兰基辅一处地铁站内避险。

新华社发

普京命令将俄军威慑力量调至特殊战备状态 乌方将派代表团在白乌边境与俄谈判

乌克兰总统办公室27日证实，乌方将派代表团赴白俄罗斯与俄方谈判，并且谈判不设先决条件。乌克兰总统办公室当天发布消息说，乌克兰将派代表团同俄罗斯进行和平谈判，谈判将在普里皮亚季河附近的白俄罗斯和乌克兰边境地区进行。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当天早些时候对媒体说，乌克兰方面同意在白俄罗斯戈梅利州同俄方举行谈判，俄方对此已做好准备。

佩斯科夫说，白俄罗斯总统卢卡申科当天同乌克兰总统泽连斯基通电话后，又同俄总统普京通电话。卢卡申科说，乌方愿同俄方在戈梅利州举行谈判。

俄代表团团长梅丁斯基当天在俄驻白俄罗斯使馆说，明斯克当地时间15时左右，俄方收到乌方确认参加谈判的消息。

梅丁斯基强调，俄方正在制定最安全路线以保证乌代表团的安全。

普京下令 将俄军威慑力量 调至特殊战备状态

据克里姆林宫网站消息，俄罗斯总统普京27日下令将俄军威慑力量调至特殊战备状态。

普京当天在会见俄国防部长绍伊古和俄军总参谋长格拉西莫夫时说：“由于主要北约国家的高级官员对我发表侵略性言论，我命令国防部长和总参谋长将俄军的威慑力量调整至特殊战备状态。”

普京同时强调，西方国家在经济领域也对俄采取了不友好行动。“我的意思是非法制裁，每个人都清楚这一点。”

据塔斯社报道，俄战略威慑力量旨在遏制外界对俄联邦及其盟国的侵略，并在战争中使用包括核武器在内的各种武器击败侵略者。

改变主意 乌总统办公室表示 将同俄罗斯和平谈判

乌方此前拒绝在白俄罗斯谈，要求另择地点。不过，27日，乌总统泽连斯基与白俄罗斯总统卢卡申科通电话后，俄代表团说乌方又同意到戈梅利谈判。



2月26日在波兰普热梅希尔拍摄的一处乌克兰人临时安置点。

新华社发

据乌克兰媒体报道，乌外交部副部长将率团前往戈梅利。戈梅利位于白俄罗斯与乌克兰和俄罗斯交界地区。据悉，俄罗斯代表团27日已抵达戈梅利，准备与乌方谈判。

俄罗斯24日发起特别军事行动后，泽连斯基表示愿意与俄方谈判。俄总统新闻秘书佩斯科夫25日说，普京准备派代表团前往白俄罗斯首都明斯克与乌方谈判。然而，他当天晚些时候说，乌方提议与俄方在波兰首都华沙会谈后，与俄方联系中断。

乌克兰总统新闻秘书谢尔盖·尼基福罗夫同一天则说，乌方已同意普京提议，准备就停火与和平进行谈判，双方正在就谈判地点和时间磋商。

佩斯科夫26日表示，普京25日曾下令暂停在乌克兰的军事行动，以便为开展谈判创造条件，但由于乌方拒绝谈判，俄方26日恢复军事行动。尼基福罗夫则否认乌方拒绝谈判。

乌克兰总统办公室27日发布消息说，乌克兰将派代表团同俄罗斯进行和平谈判，谈判将在普里皮亚季河附近的白俄罗斯和乌克兰边境地区进行。

现场直击 百姓在战火中艰难度日 “地下室就是我们的避难所”

“我儿子哭了半夜，他害怕炮弹击中我们的房子。”43岁的乌克兰管道工博格丹在接受记者电话采访时说。

博格丹和家人住在乌克兰首都基辅一栋九层公寓楼内。25日以来，他们一直生活在公寓楼的地下室，“这里就是我们的避难所”。

“听到爆炸声，人们慌乱地跑进地

下室。当时地下室里各种杂物堆放在一起，空间狭小，难以立足。”博格丹说，他和邻居们一起清理并加固地下室，让更多人有了安身之地。

30岁的薇拉在电话中告诉记者，基辅市不断响起空袭警报让她和家人坐卧不安。25日晚，基辅市政府发布空袭警报后，薇拉和丈夫决定带女儿躲进地下室。“我们两天没睡觉了。根本无法入睡，爆炸声和警报声一直在响。”

薇拉是一名医生。从24日起，她不再接受病人预约看病，但也没有闲着。她一边照顾家人，一边为病人提供电话咨询。“我们好多次都想离开基辅，但不知道去哪里。基辅市的居民大部分已经离开了，剩下的人都躲进了地下室、防空洞或地铁里。这种场景就像末日电影，但现在就发生在我们身上。”电话一端，薇拉伤心地说。

据乌克兰媒体报道，25日晚，基辅一名孕妇在警察和市民的帮助下，在避难的地铁站里生下了一名女婴。

过去一周，乌克兰西部的利沃夫州聚集了大批躲避战火的人，因为这里距离东部战线相对较远。

37岁的马克西姆出生在利沃夫州首府利沃夫市。他在电话中对记者说，原以为利沃夫是乌克兰最安全的地方，但“这只是我们的想象”。

马克西姆说，利沃夫的军事设施26日遭到袭击。当警报声响起时，他和家人不知所措，不知道该往哪里跑，他们从没想过会发生这样的事。

马克西姆的孩子刚学会走路。他告诉记者，如果局势进一步升级，他打算将妻子和孩子送到波兰避难。

联合国

已有12万乌克兰人前往邻国避难 将提供更多人道主义援助

联合国官员26日说，已有超过12万名乌克兰人前往邻国避难，主要目的地为波兰和摩尔多瓦。

联合国难民事务高级专员公署副高级专员凯莉·克莱门茨26日对媒体说，截至当天，至少12万人从乌克兰进入邻国，大多数到波兰和摩尔多瓦，也有一些人前往罗马尼亚、斯洛伐克和匈牙利。

一名波兰内政部官员26日说，自冲突24日发生以来，10万人从乌克兰进入波兰。一名波兰边防官员说，仅25日一天，就有近5万人从乌克兰进入波兰。据估计，大约150万名乌克兰人生活在波兰。

罗马尼亚外交部说，24日以来，已有1.9万名乌克兰人进入该国。边境口岸锡雷特挤满了等待入境的乌克兰人。

联合国分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲思25日说，计划今后3个月内募集超过10亿美元捐款，用于在乌克兰开展人道主义救援。

联合国秘书长古特雷斯26日与乌克兰总统泽连斯基通电话时表示，联合国将向乌克兰提供更多人道主义援助。古特雷斯表示，联合国将于3月1日为其在乌克兰的人道主义行动发起募捐呼吁。

最新动态

乌方称世界最大飞机 安-225运输机遭俄军摧毁

乌克兰国防工业公司27日在社交媒体发布消息说，世界上唯一一架安-225运输机在基辅市附近的戈斯托梅利安东诺夫机场遭俄罗斯军队摧毁。这架飞机是世界上体型最大、起飞重量最大的飞机。

乌克兰国防工业公司说，修复这架运输机将耗资超过30亿美元，至少需要5年以上时间。该公司未说明这架飞机是何时被摧毁的。

安-225运输机在苏联时期制造，于1988年12月完成首次试飞，是世界上体型最大和起飞重量最大的飞机，机长84米，翼展88.4米，高18.1米，由6台发动机提供动力，最大载重量250吨。

据新华社